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Одними з найбільш розповсюджених методів 
аналізу, планування та управління діяльністю 
підприємства являються методи економіко-
математичного моделювання Проблема моделювання 
в управлінні діяльністю підприємств є досить 
актуальною, оскільки досягнути на сьогоднішній день 
максимальних результатів діяльності підприємства 
можливо лише за умов використання економіко-
математичних моделей.

Проблеми економіко-математичного 
моделювання в управлінні діяльністю підприємства 
досліджували такі вчені, як Вітлінський В.В., 
Грабовецький Б.Є., Бондар О.А., Бідник Н.Б., Здрок 
В.С., Лепа Н.Д, Осипов В.А., Прокопов С.В., 
Слуцький Є.Є., та інші.

Мета статті − аналіз та класифікація економіко-
математичних моделей в управлінні діяльністю 
підприємства.

Модель – це спрощене представлення або 
абстракція реальності, умовний образ об’єкта, який 
створюється для більш глибокого вивчення дійсності.

Моделювання − це процес вивчення, побудови 
та застосування моделей. Виходячи з того, що 
модель повинна частково або повністю 
відтворювати структуру системи та її функції,
можна зробити висновок, що моделювання 
припускає побудову деякого аналога, здатного 
замінити реальну систему й дати про неї нову 
інформацію. У зв’язку з цим необхідно 
підкреслити, що моделювання припускає наявність 
трьох елементів: по-перше, суб’єкта, у якості якого 
виступає людина-дослідник, по-друге, об’єкта 
дослідження (системи) і, по-третє, самої моделі 
об’єкта (системи) у якості сполучної ланки між 
суб’єктом і об’єктом [1]. 

Економіко-математична модель являє собою 
систему формалізованих співвідношень, які описують 
основні взаємозв’язки елементів, що складають 
економічну систему у нашому випадку – 
підприємство.

Використання математичних методів в
управлінні підприємством – важливий напрямок 
вдосконалення систем управління. Математичні 
методи прискорюють проведення економічного 

аналізу, сприяють більш повному врахуванню впливу 
факторів на результати діяльності, підвищенню 
точності обчислень. Застосування таких методів 
вимагає: системного підходу до вивчення об’єкту 
дослідження; розробку математичної моделі якісних 
характеристик роботи підприємства; вдосконалення 
системи інформаційного забезпечення управління 
підприємством [2]. 

За типом задач, які розв’язуються на 
виробничому підприємстві, виділяють такі основні 
напрямки використання економіко-математичного 
моделювання як: здійснення кількісного аналізу 
власного виробництва і використання виробничих 
потужностей на основі балансових математичних 
моделей; вибір перспективних напрямків виробництва 
й стратегії фінансової діяльності з використанням 
прогнозних математичних моделей; оптимізація 
техніко-економічного планування з різною 
деталізацією часу; прогнозування оптимальної 
поведінки на ринках виробничих ресурсів та 
виробленої продукції [3]. 

Управління підприємством за допомогою 
моделювання тісно пов’язане з розглядом 
підприємства, як відкритої системи та управління її 
функціонування за допомогою основних ресурсів.
Основні методи моделювання діяльності 
підприємства класифікуємо наступним чином (див.
Рис.1.), що дозволяє визначити основні методи 
створення моделей функціонування підприємства.

Отже, доцільність використання економіко-
математичного моделювання в управлінні 
підприємством є обґрунтованою. Це дозволяє:
удосконалити систему економічної інформації в
управлінні підприємством; інтенсифікувати і
підвищити точність економічних розрахунків;
поглибити кількісний аналіз економічних проблем;
вирішити принципово нові економічні задачі на 
підприємстві.

Сфера практичного застосування методу 
моделювання обмежується можливостями й
ефективністю формалізації економічних проблем і
ситуацій, а також станом інформаційного,
математичного, технічного забезпечення 
використовуваних моделей.



85

Рис. 1. Класифікація основних економіко-математичних методів управління підприємством 
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Економіко-математичні методи в дослідженні 
фінансових процесів – поняття дуже широке і має 
великий спектр прикладного характеру. Цим 
загальним терміном охоплюється цілий комплекс 
використання сучасних наукових підходів,
інструментів, способів вимірювання,
формалізованого опису, аналізу та прогнозування 
економічних явищ і процесів, властивих фінансовій 

системі. Сюди входять різноманітні математико-
статистичні методи обробки і аналізу фінансових 
показників, мікро- та макроекономічні моделі різних 
видів і структурних форм.

Мета статті – аналіз особливостей економіко-
математичного моделювання фінансової системи.

Розглянемо характерні особливості 
математичного-моделювання фінансових процесів [3]. 


